
 

Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” a împlinit 140 de ani. Cu această ocazie,

în perioada 17-19 octombrie 2017 se desfăşoară mai multe evenimente.

Directorul  general  al  Bibliotecii  Municipale  "B.  P.  Hasdeu",  Mariana

Harjevschi, a menționat că prezentul pe care îl trăiește biblioteca este deseori un

generator  de  nesiguranță,  dar  împreună  cu  echipa  reușește  întotdeauna  să-l

înfrunte.  Pe  parcursul  a  140  de  ani,  biblioteca  a  fost  o  resursă  publică  de

informare deschisă pentru fiecare. „Prin modul în care ne-am reinventat  și  am

îmbrățișat tehnologiile, am devenit un pod de conexiune pentru diferite generații și

o sursă de inspirație și, bineînțeles, de oportunități de colaborare. Iar bibliotecarii

au contribuit  la  dezvoltarea cititorilor  inteligenți,  dornici  de carte.  Mă bucur  că

lectura a rămas un punct strategic”, a spus Mariana Harjevschi.

Biblioteca Municipală  „B.P.  Hasdeu”,  susţinută de Fondul  de Dezvoltare a

Bibliotecii Moderne a Programului Novateca: The Global Libraries din Moldova,

organizează la nivel regional marți,  17 octombrie 2017, începând cu ora 10:00

„Maratonul Utilizatorilor”, în cadrul căruia se vor întruni utilizatori din filialele BM,

din suburbiile  municipiului  Chişinău:  Vatra,  Stăuceni,  Condriţa,  Cricova,  Băcioi,

Codru  și  Bibliotecile  Publice  din  raioanele:  Criuleni,  Ialoveni,  Dubăsari,  Orhei,

Strășeni, Hâncești, Nisporeni.

Evenimentul  va  servi  drept  platformă  de  instruire  și  interacțiune  între

bibliotecari  și  utilizatori  pentru  a-i  încuraja  să  fie  pro-activi  în  susținerea



bibliotecilor  publice  prin  abilităţile  şi  competenţele  de  care  dispun,  prim

promovarea inovaţiei şi a spiritului lor creativ.

La „Maratonul Utilizatorilor” vor participa 60 de persoane care, pe parcursul

zilei,  vor  fi  antrenaţi  în  diverse  forme de  interacțiune,  instruiri  și  demonstrații:

brainstorming, laborator inovativ, discuții, experimente, jocuri.

Facilitatori  vor  fi  bibliotecari  profesionişti  de  la  BM  şi  îi  vor  susţine  în

explorarea a patru aspecte ce ţin de o mai bună şi eficientă activitate a bibliotecii

moderne:

1. crearea articolelor pentru Wikipedia;

2. scanarea coperților din colecția „Moștenire”;

3. elaborarea unei interfețe atractive pentru catalogul electronic al BM „B.P.

Hasdeu”;

4.  crearea  unui  prototip  de  design  atractiv  pentru  un  maker  space  în

bibliotecă.    

    Pe 18 octombrie, Departamentul Studii și cercetări, în colaborare cu Centrul

Național de Excelență Profesională pentru Bibliotecari a organizat „Ignite: servicii

de bibliotecă”,  care  a  avut  drept  scop de  a  face  publică  experiența  serviciilor

moderne  livrate  comunității  chișinăuiene  de  către  bibliotecile-filiale,  oferindu-le

bibliotecarilor șansa să se producă ca vorbitori publici profesioniști. Ignite (Ignite

Talks) este conceput drept o serie de prezentări în care participanții bibliotecari-

formatori au cinci minute pentru a vorbi despre serviciul implementat însoțit de 20

de  diapozitive,  asigurând  expunerea  timp  de  15  secunde  fiecare,  tranzitate

automat.

Iar pe 19 octombrie, începând cu ora 14:00, în cadrul Bibliotecii Centrale va

avea loc evenimentul festiv consacrat aniversării a 140-a a Bibliotecii Municipale

„B.P. Hasdeu”. În cadrul activității vor fi mesaje aniversare și lansarea unor cărți

elaborate  și  coordonate  de  departamentele  Studii  și  cercetări  și  „Memoria

Chișinăului”:  Chișinău:  bulevarde,  străzi,  piețe  și  parcuri.  Ghidul  enciclopedic;

Chișinăul în teatru. Imaginea orașului Chișinău în spectacole. 


